苏州市姑苏区人民政府
行政复议决定书

申请人：綦某某
代理人：贾某某
被申请人：苏州市姑苏区市场监督管理局

申请人綦某某对被申请人作出的市场监管〔2023〕第1004号《投诉不予受理决定书》不服，于2023年1月20日向本机关申请行政复议。经审查，本机关依法予以受理，现已审理终结。
申请人请求：撤销被申请人作出的市场监管〔2023〕第1004号《投诉不予受理决定书》，责令其限期重新作出处理。
[bookmark: _GoBack]申请人称：2022年12月30日，申请人向苏州市市场监督管理局提交“关于苏州某科技有限公司等未审核广告内容、发送虚假违法广告、侵害个人信息权、危害网络安全等投诉举报履职申请2”（以下简称“申请2”），后被告知于当日就将投诉举报分送至被申请人办理。虽然申请人曾于11月14日通过12315平台提交申请2，但被申请人仅于11月22日就举报作出处理告知，未就该投诉依法作出处理告知，遂于12月30日又通过苏州市市场监管局提交投诉举报，且申请人系在被投诉人2021年5月30日发送中国人保营销短信后又于2021年6月3日发现其又发送了一条营销短信而投诉。被申请人不予受理投诉，明显缺乏事实根据和法律依据。
申请人提供的证据：1、苏州市市场监督管理局办公室2023年1月3日《转办情况告知》；2、立案情况及附件信息截图。
被申请人称：2022年11月30日，被申请人收到苏州市市场监督管理局分流的12315平台投诉单，内容为申请人通过部门信箱提交的申请2，申请人反映继2021年5月30日收到被投诉举报人发送的商业性电子信息广告后，2021年6月3日又收到被投诉举报人发送的商业性电子信息广告，要求依法行政调解，督促被投诉举报人立即停止个人信息侵害、赔礼道歉、消除危险、消除影响、赔偿损失。2022年12月5日10:09，被申请人工作人员通过电话与申请人委托代理人取得联系，电话告知相关投诉事项符合受理条件，决定依法受理，并于当日将相关受理告知书通过邮政挂号信邮寄至申请人所提供的的投诉举报答复地址。2022年12月8日10:37，申请人委托代理人电话联系被申请人，询问当事人关于投诉事项的处理态度以及相关举报查处情况。因当事人明确拒绝调解，被申请人决定终止调解，并于2023年1月6日向申请人邮寄送达《投诉终止调解决定书》。
2022年12月30日，被申请人再次收到苏州市市场监督管理局分流的12315平台投诉单，内容为申请人通过部门信箱提交的申请2，经核查，其内容和诉求与2022年11月30日投诉单内容一致。根据《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》第十五条第（二）项的规定，被申请人于2023年1月6日决定对其2022年12月30日提出的投诉不予受理，并作出市场监管〔2023〕第1004号《投诉不予受理决定书》，于当日通过邮政挂号信向申请人邮寄送达，符合《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》相关规定。
被申请人作出市场监管〔2023〕第1004号《投诉不予受理决定书》认定事实清楚，适用法律正确，程序合法，履职规范，不存在违法行为，依法应予维持。
被申请人提供的证据：1、全国12315平台投诉单（2022.11.30）；2、编号20221205-100916-001574、20221205-101942-001575的电话录音及对话文本；3、《投诉受理决定书》1份（含邮政挂号信查询截图）；4、编号20221208-103740-001590的电话录音及对话文本；5、苏州某科技有限公司《情况说明》；6、《投诉终止调解决定书》（含邮政挂号信查询截图）；7、全国12315平台投诉单（2022.12.30）；8、《投诉不予受理决定书》、《举报立案告知书》（含邮政挂号信查询截图）。
经审理查明：2022年11月30日，被申请人收到苏州市市场监督管理局部门信箱接收并分流的申请人申请2，投诉苏州某公司科技有限公司未审核广告内容、发送虚假违法广告、侵害个人信息权、危害网络安全等。2022年12月5日，被申请人电话告知申请人相关投诉事项符合受理条件，决定依法受理，并于当日将相关受理告知书通过邮政挂号信向申请人邮寄。2023年1月4日，苏州某科技有限公司以书面情况说明明确拒绝接受调解。2023年1月6日被申请人作出《投诉终止调解决定书》（市场监管〔2023〕第1006号）并邮寄送达申请人。
2022年12月30日，被申请人再次收到苏州市市场监督管理局部门信箱接收并分流的申请人申请2，内容和诉求与2022年11月30日投诉单一致。2023年1月6日被申请人作出《投诉不予受理决定书》（市场监管〔2023〕第1004号）及《举报立案告知书》（市场监管〔2023〕第1005号）并邮寄送达申请人。
以上事实有下列证据证明：1、全国12315平台投诉单（2022.11.30）；2、编号20221205-100916-001574、20221205-101942-001575的电话录音及对话文本；3、《投诉受理决定书》1份（含邮政挂号信查询截图）；4、编号20221208-103740-001590的电话录音及对话文本；5、苏州某科技有限公司《情况说明》；6、《投诉终止调解决定书》（含邮政挂号信查询截图）；7、全国12315平台投诉单（2022.12.30）；8、《投诉不予受理决定书》、《举报立案告知书》（含邮政挂号信查询截图）。
本机关认为：
根据《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》第四条第二款、第十四条、第三十一条的相关规定，被申请人具有本行政区域的投诉举报处理的职权，在收到申请人的投诉举报后，被申请人于法定期限内作出是否受理、是否立案决定并告知申请人，履职程序合法。
申请人2022年12月30日投诉申请与2022年11月30日投诉申请内容一致，而对其于2022年11月30日投诉申请，被申请人已经依法受理并处理，《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》第十五条第二项的规定，被申请人决定对申请人2022年12月30日提出的投诉不予受理，并无不当。
综上，根据《中华人民共和国行政复议法》第二十八条第一款第（一）项之规定，本机关决定如下：
维持苏州市姑苏区市场监督管理局作出的市场监管〔2023〕第1004号《投诉不予受理决定》。
申请人如对本决定不服，可以自收到本决定书之日起15日内依法向人民法院提起行政诉讼。
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